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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line

Line

Line

Line

Line


1.

Mae’r diagram yn dangos piston, mas 0-8 kg, wedi'i amgau mewn tiwb llorweddol. Mae ynghlwm
wrth sbring ysgafn, hyd naturiol 0-2m a modwlws elastigedd 625N. Mae pen arall y sbring
ynghlwm wrth ben draw y tiwb yn y pwynt B.

| ddechrau, mae’r piston wedi’i gynnal yn ddisymud yn y pwynt A gyda’r sbring wedi'i gywasgu
(compressed) bellter 0-1 m, fel bod AB yn dynodi hyd y sbring wedi’i gywasgu.

(@) Cyfrifwch yr egni elastig sydd wedi’i storio yn y sbring. 2]

Yna, mae'r piston yn cael ei ryddhau. Yn ystod y mudiant dilynol, mae’n dod dan effaith gwrthiant
cyson i’'w fudiant, maint 46 N.

(b) Darganfyddwch gyflymder y piston pan fydd y sbring yn cyrraedd ei hyd naturiol. [5]

{® WJEC CBAC Cyf. (0981-51)



Question
number
Rhif y
Cwestiwn

1\

[ XY X

O R
\___ =]

73
a\) N O Ske ge-Qe YLz
X -0-8- -
O = ©-lee
€€ - Aot
Ly
€€ = @25« (0"\1
2 (o-2
661 \§'6a§'5_
b\' Cmdwrm éiw
Coe Can = Cepr g B
18] J J

CE = he+  Guchvent

——

Do

Aoy * e 5 Nt 4 S N

V- 688 * beowni™

(%)
V$-63Y - Leg = %m\ﬂ

30-337= O-avt

Rons =yt

S«

v= Jam

ve & ) ol




Question
number
Rhif y

Cwestiwn

D

[ XY XL

L-‘.‘-N-----‘—-_

A

N - O-Sla G meDon N E2E

X -0 - ol

O = O -lye -

€e = Ax®

da

€€ = casy (o) /

A (o-2

66: \S- 635 /

)

Codiastmn  Eon

V]
Ce Con = [V E-\
AN J 9

Ce = hes Guatrvont

Vot e \/ pant s YSSN)

R B

\—?' Gas = ,‘/_\"m\)z

)
1S-6Y g = Lo ond

30-37: 0-avt /S

264 S =gt

(SRS

gL = ASazH

vz &- 3 ol



Sticky Note
Yn y cwestiwn hwn mae'r ymgeisydd wedi cynnwys y gwrthiant 46 N, yn yr hafaliad egwyddor gwaith-egni, yn hytrach na'r gwaith a wneir, sef 46 × 0.1 yn erbyn y gwrthiant. Roedd rhai o'r ymgeiswyr wedi gadael y 'gwaith a wneir' allan yn gyfan gwbl, ac eraill wedi cynnwys egni potensial yn yr hafaliad.


3.

Mae cerbyd, mas 4000 kg, yn teithio i fyny rhiw sydd wedi’i goleddu ar ongl o, i’r llorwedd, lle mae
sin o :42—9 . Mae peiriant y cerbyd yn gweithio ar gyfradd gyson 90 kW.

(a) Cyfrifwch y gwrthiant i fudiant y cerbyd ar yr ennyd pan fydd ei fuanedd yn 4-8ms~" a’i
gyflymiad yn 12ms—2. [6]

(b) Darganfyddwch gyflymder macsimwm y cerbyd pan fydd maint y gwrthiant i'w fudiant yn
12800N. [4]
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Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd hwn wedi cynnwys y cydran o'r pwysau sy'n gweithredu i lawr y rhiw yn ei hafaliad F = ma. Roedd llawer o'r ymgeiswyr wedi gwneud yr un camgymeriad â'r ymgeisydd hwn yn rhan (b) hefyd.


Ar amser ¢ = 0, mae fector safle awyren A wedi’i roi gan (3i + 5§ + 20k) m ac mae’'n hedfan a
chyflymder cyson (-i + 2j + kyms™".
Ar amser ¢ = 0, mae fector safle awyren arall B wedi’i roi gan (- 2i + xj + 15k)m, ac mae’n
hedfan & chyflymder cyson (3i — 4j + 2k)ms™".

(@) Darganfyddwch fynegiadau ar gyfer fector safle A a fector safle B ar amser ¢s. [3]

(b) Darganfyddwch fynegiad ar gyfer AB?, lle mae AB yn dynodir pellter rhwng A a B ar
amser ¢s. [4]

(c) O wybod bod y pellter lleiaf rhwng A a B yn digwydd pan fydd ¢ = 5, cyfrifwch
werth x. [3]

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Yn y cwestiwn hwn mae'r ymgeisydd wedi cael mynegiad cywir ar gyfer AB2 yn rhan (b), ond yn rhan (c) mae wedi amnewid t = 5 i fewn i'r mynegiad cyn differu; yna mae wedi differu mewn perthynas ag x sydd yn gysonyn.


6.

Mae gronyn, mas 3kg, yn symud mewn plan llorweddol. Fector safle’r gronyn ar amser ¢t = 0 yw
—2i+ 3jm, lle mae i a j yn dynodi fectorau uned ar hyd yr echelin-x a’r echelin-y yn 6l eu trefn.
Ar amser s, mae’r gronyn yn symud a chyflymder vms~' sydd wedi’i roi gan

v = 4sin2ti + 15cos5tj.
(@) Darganfyddwch faint y grym sy’n gweithredu ar y gronyn ar amser ¢ = 3? S. [5]
(b) Darganfyddwch fector safle’r gronyn ar amser ¢s. [4]

(c) Cyfrifwch yr amser a phellter y gronyn o’r tarddbwynt pan fydd yn croesi’r echelin-y y tro
cyntaf. [4]
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Sticky Note
Yn rhan (b) mae'r ymgeisydd wedi trin y cyflymder newidiol fel cyflymder cyson wrth geisio darganfod y fector safle.


Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yma, fel llawer o ymgeiswyr eraill, wedi ysgrifennu'r cyflymiad, a, fel sgalar yn hytrach na fector ar ôl amnewid y gwerth am t.


Mae un pen rhoden ysgafn, hyd / metr, wedi'i golfachu (jointed) yn rhydd i bwynt sefydlog O ac
mae’r pen arall ynghlwm wrth ronyn, mas mkg. Mae’r gronyn yn cael ei daflu fel ei fod yn symud
mewn cylch fertigol. Mae ums™", sef buanedd y gronyn yn y pwynt uchaf, chwarter buanedd y
gronyn ym mhwynt isaf y cylch.

(b) Pan fydd ongl 6 rhwng y rhoden a’r fertigol tuag at i lawr,
(i) darganfyddwch fynegiad ar gyfer y tensiwn yn y rhoden yn nhermau m, g a 6,
(i) darganfyddwch werth 6 pan fydd y tensiwn yn y rhoden yn sero. [9]

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Roedd llawer iawn o ymgeiswyr, fel yr ymgeisydd hwn, wedi gwneud y camgymeriad o ddefnyddio'r mynegiad am u2 o rhan (a) yn yr hafaliad F = ma yn rhan (b), ac felly'n colli 5 marc allan o'r 7.
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1(a)

1(b)

M2

Solution

2
EE = %x ’Ili , A=625, x=(+/-)0.1, 1=0.2

2
cg. 1, 625%0-1
2" 02

EE = 15.625 (J)

KE = %x0-8vz (= 0.4v%)
WD by resistance = 46 x 0.1 (= 4.6)

Work-energy Principle
%o.av2 +46 x 0.1 = 15.625

0.4v* = 15.625 — 4.6
0.4v° = 11.025

11-025
V=
\ 0-4

v=5.25 (ms™)

© WIJEC CBAC Ltd.
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3 terms, no PE.

FT their EE
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Q Solution
P
3@ T=—,P=90x1000,v=4.8

Vv

= 90 x1000

4.8
T =18750
N2L

T -mgsina. - R =ma
18750 — 4000x9.8 x % -R = 4000x1.2

R = 18750 — 1600 — 4800
R =12350 (N)

3(b) N2Lwitha=0
901000
7= XN
v
T-1600-12800=0
V=6.25ms"
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Si

Si

dim correct, all forces
T, R opposing.

cao

all forces.

Si






4(b)

4(c)

Solution

rg-Ia=
(-5 +4t)i + (x-5-6t)] + (-5 + )k

AB? = X% +y? + 7°
AB? = (-5 + 4t)* + (x — 5 -6t)? + (-5 + 1)?

Differentiate
2
AAB” _ 2(5 + 4)@) + 2(x - 5 -61)(-6)

dt
+2(-5+1)(1)
40+ 32t-12x+60 + 72t - 10+ 2t =0
106t + 10 = 12x
Whent=5
x=45

© WIJEC CBAC Ltd.
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Al
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Al

Notes

ft (a) similar expressions.

cao

powers reduced

equating to 0.

cao






Q Solution Mark Notes

7(b)(i) Conservation of energy M1
0.5m(4u)? = 0.5mv? + mgl(1 - cos) Al
v = 16u° — 2gl + 2glcos
34
2
v- = —gl + 2glcoso Al
15 gl+ 29
N2L towards centre of circle M1
mv?
T - mgcoso = Al
34 . .
T= Emg + 3mgcoso ml  If M1s gained, substitute
for v°.
_ mg
T= s (34+ 45c0s0) Al  any correct form
. 34 . .
7(b)(ii))when T =0, cos 6 = — I M1 putting T=0inacos+b
6 =139.1° Al  Ftcos = a, a<0.

© WIJEC CBAC Ltd.
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Q Solution Mark Notes

6(a) a= % M1  differentiation attempted.
Vectors required.
a=8cos2t i - 75sin5t § Al
3z . . .
Att= > (a=-8i + 75j) ml  substitution of t.
Magnitude of force = 3x /8 +75° M1  or F = 3(-8i + 75j)
= 226.28 (N) Al  cao
6(b) r= I4sin 2t i + 15cosbt j dt M1  integration attempted
r =-2cos2t i + 3sin5t j (+ ¢) Al
Att=0,
-2i + 3 = -2i +C m1l
c=3j Al

r =-2c0s2t i + 3sin5t j + 3j

6(c) Particle crosses the y-axis when

-2c0s2t =0 M1
2t = z
2
t=2 Al cao
4
Distance from origin = 3sin(5x%) +3 ml  substitute tintor
=0.88 (m) Al cao

© WIJEC CBAC Ltd.
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